

2020年永顺县决胜小康·灵溪水果园项目总结报告

一、基本情况

该项目于2019年8月实施，实施地点位于永顺县灵溪镇树木村二组，受益计生贫困家庭40户，合作社利用项目资金修建生态园，生产便道1千米，铺设高标准自来水管3千米，10m³蓄水池一座，解决一生态园生产生活用水。在县计生协会支持和帮助下，该项目得以顺利实施，并充分发挥项目效益，企业和计生贫困户均在该项目受益，合作社当年增收8万元，18户计生贫困户在企业兼职就业，工资加分红户均增收3500元至4000元，特别是计生贫困户叶明顺，合作社建议他育优质祁东酥脆枣苗一亩，合作社给他提供接穗、嫁接管理技术，代销枣苗。

今年春季销售枣苗纯收入7.3万元，一举脱贫，并且他自己定植祁东酥枣3亩，两年后挂果可以保证他年收入在6-8万元。目前该项目正常运行，发挥效益，这些都得益于省人口健康福利基金会决胜小康项目和州、县计生协会领导精心指导、宣传管理。合作社今后将继续配合县计生协会领导，将项目实施好，让该项目发挥最大效益，造福合作社股东和计生贫困户。按时保量兑现好计生困难家庭的入股分红资金。

由永顺县三人行柑橘种植合作社创建并经营，法人代表戴梅香，副社长王自力。2019年8月，省人口福利基金会将灵溪镇树木村、吊井村等40户（每户5000元）的计生贫困

家庭扶助金共计 20 万元作为股金注入到该项目，协议按照股金的 10%进行分红。

二、项目开展情况

1、2020 年 1 月后，由于疫情、天气、气温等因素的影响，务工均照常进行，水果长势、花期、挂果良好，但是在 8 月水果成熟期时，受极端天气的影响，一个星期所有水果全部掉烂，至此，水果收入为零。

2、为了给 40 户计生贫困户兑现股金分红，2020 年 9 月后副社长王自力两次亲自到黑龙江省、浙江省打工，因受新冠疫情影响，都是空手而归。

三、项目运作过程中的成功经验与做法

1、能够解决部分入股贫困计生家庭的就业，且增加收入。

2、有效解决项目实施过程中的资金短缺，完善水、电、路等基础设施。

3、加深了计生贫困家庭与政府的感情。

四、存在的困难与问题

1、农业产业受天气影响较大，风调雨顺时才能达到项目预期的效果。

2、40 户计生贫困家庭的股金分红难以兑现。

五、对策及下步打算

1、继续做好原有的项目管理，帮助协调资金，加大投入；

2、督促合作社按照协议兑现 40 户的两年的股金分红，必

要时，采取法院诉讼的程序来维护计生贫困家庭的合法利益。